



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ
Московского Патриархата

Священный Синод признал важным возобновление богословских консультаций с Ассирийской Церковью Востока



Служба коммуникации ОВЦС, 25.07.2024. На заседании Священного Синода Русской Православной Церкви, прошедшем в Москве 25 июля под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, был заслушан доклад председателя Отдела внешних церковных связей митрополита Волоколамского Антония о состоявшемся с 17 по 21 июня 2024 года в Саранске и Краснослободске **пятом заседании Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Ассирийской Церковью Востока.**

Договоренность об учреждении Комиссии была достигнута Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом и Святейшим Католикосом-Патриархом Ассирийским Мар Дынхой IV в ходе визита Предстоятеля Ассирийской Церкви Востока в Россию с 26 мая по 9 июня 2014 года.

В состав делегации со стороны Московского Патриархата вошли епископ Краснослободский и

Темниковский Климент – сопредседатель Комиссии, секретарь Отдела внешних церковных связей (ОВЦС) по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов), сотрудник ОВЦС С.Г. Алферов. Со стороны Ассирийской Церкви Востока в **заседании** участвовали: епископ Багдадский Мар Элиа Исаак – сопредседатель Комиссии, представитель Ассирийской Церкви Востока в России хореепископ Самано Одишо, представитель Ассирийской Церкви Востока в Армении хореепископ Никодим Юханаев, священник Ефрем Алхас, диакон Роланд Биджамов.

Комиссия отметила историческую значимость состоявшихся **с 11 по 16 ноября 2022 года и с 24 октября по 1 ноября 2023 года** визитов в Россию Предстоятеля Ассирийской Церкви Востока Святейшего Католикоса-Патриарха Мар Авы III и его встреч со Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом, в ходе которых были приняты решения, определяющие повестку диалога между двумя Церквями.

За время, прошедшее с предыдущего заседания Комиссии, состоявшегося в ноябре 2019 года в Триссуре, Индия, успешно реализован ряд двусторонних инициатив.

Так, в Московской духовной академии прошли обучение два клирика Ассирийской Церкви Востока. В сотрудничестве с ассирийской стороной в Общецерковной аспирантуре и докторантуре имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия с 2023 года ведется курс «Древние Восточные Церкви». В августе 2023 года делегация Московского Патриархата приняла участие в работе I Всемирного съезда молодежи Ассирийской Церкви Востока в Ираке. В Московской духовной академии выполнен перевод на русский язык монографии Святейшего Католикоса-Патриарха Мар Авы III, посвященной истории и богословию таинств Ассирийской Церкви Востока. В 2023 и 2024 гг. проведены шесть семинаров, посвященных богословию и духовной жизни Русской и Ассирийской Церквей. Представители Ассирийской Церкви участвовали в конференции и двух круглых столах в рамках Международных Рождественских образовательных чтений, а также в международной межконфессиональной конференции «Попечение Церкви о душевнобольных: современный взгляд на религиозные переживания в норме и патологии», прошедшей в Отделе внешних церковных связей в ноябре 2023 г. Состоялось пять совместных концертов духовной музыки. Представители Ассирийской Церкви Востока приняли участие в трех гуманитарных акциях по оказанию помощи населению Донбасса. Развивалось сотрудничество в медиасфере.

Комиссией представлены предложения по дальнейшему развитию сотрудничества на актуальных направлениях. Ассирийская сторона выразила пожелание возобновить двусторонние богословские консультации.

В рамках заседания состоялись **встречи** членов Комиссии с митрополитом Саранским и

Мордовским Зиновием и главой Республики Мордовия А.А. Здуновым. Ассирийская делегация посетила святыни Мордовской земли, а также Серафимо-Дивеевский женский монастырь и приняла участие в торжествах по случаю принесения в Саранск образа Казанской иконы Божией Матери.

Члены Комиссии со стороны Московского Патриархата отметили высокую ценность тех усилий, которые были предприняты Ассирийской Церковью Востока и лично Святейшим Католикосом-Патриархом Мар Авой III в защиту Русской Православной Церкви и ее Предстоятеля против попыток дискриминации на международной арене. Со своей стороны глава ассирийской делегации епископ Багдадский Мар Элиа Исаак от имени Святейшего Католикоса Мар Авы III поблагодарил Русскую Православную Церковь за неизменную солидарность с Ассирийской Церковью Востока перед лицом актуальных для нее угроз и помощь, которую Московский Патриархат оказывает ее общинам в России.

Приняв доклад к сведению и указав на важность возобновления богословских консультаций с Ассирийской Церковью Востока, Священный Синод Русской Православной Церкви **признал успешной** деятельность Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Ассирийской Церковью Востока.

Была также отмечена значимость двусторонних проектов, среди которых: координация взаимодействия на межхристианских и международных площадках; сотрудничество в медийной сфере; студенческий обмен и академическое сотрудничество; молодежное служение; содействие в пастырском окормлении верующих Ассирийской Церкви Востока в России; гуманитарные и социальные инициативы; проекты в сфере культуры.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92013/>